

ИНВЕСТИЦИОННАЯ ПОЛИТИКА И ЕЁ ОСОБЕННОСТИ В РБ

Е.Г. Басаранович

Научный руководитель – *И.Е. Панкратова*

Белорусский государственный экономический университет

Исследование проблем инвестирования всегда находилось в центре экономической науки. Это обусловлено тем, что инвестиции затрагивают самые глубинные основы хозяйственной деятельности, определяя процесс экономического роста в целом. Экономическая деятельность отдельных хозяйствующих субъектов и страны в целом характеризуется объемами и формами осуществления инвестиций. Типичная ошибка в том, что под инвестициями понимается любое вложение средств, которое может и не приводить ни к росту капитала, ни к получению прибыли. Сложность рассматриваемых процессов инвестирования представляет собой одну из основных задач управления экономикой. Инвестиции выступают очень важным фактором, воздействующим на рост ВВП. Вместе с тем следует отметить, что действие этого фактора не подчиняется какому-то строгому регламенту. Инвестиции очень изменчивы, причём эта их изменчивость гораздо подвижнее, чем изменчивость ВВП. Сегодня же участие Беларуси в этих процессах с трудом можно назвать активным, а с точки зрения привлечения зарубежных капиталовложений ей предстоит конкурировать со странами, рынки которых оказываются сейчас более привлекательными для инвесторов. В научной работе большое внимание уделено иностранным инвестициям, поскольку именно они могут играть основную и весьма благоприятную роль в экономической деятельности предприятий любой страны. Отсутствие инвестиций в достаточном количестве блокирует не только развитие функционирующего производства, но и зарождение новых видов производства с целью освоения более свободных, ненасыщенных рынков. А ведь эти рынки могут приносить значительные доходы, как осваивающим их предпринимателям, так и государству в целом. Таким образом, инвестиционные решения висят на волоске ожиданий и прогнозов будущих событий. Но, как сказал один умный человек: «Предсказание – опасная вещь, особенно в отношении будущего». Бизнесмены тратят много энергии, анализируя инвестиции и пытаются уменьшить неопределенность, связанную с этими инвестициями.

Целью работы является исследование инвестиционного рынка республики Беларусь, его сравнение с опытом зарубежных стран.

Данная цель определяет следующие задачи:

1. определить сущность понятия инвестиции;
2. выяснить, какова роль инвестиций в экономике и изучить проблемы формирования благоприятного инвестиционного климата на примере зарубежных стран;
3. исследовать ситуацию с инвестициями в РБ и сделать выводы о перспективах развития инвестиционного процесса.

Методика исследования основывается на сборе, обработке, изучении теоретического материала; сравнении различных взглядов на перспективы развития инвестиционного процесса; изучении Закона РБ об инвестициях.

Результаты исследования показывают, что инвестиции не пойдут в экономику, пока не будет роста ВВП. Поэтому задача стоит не в том, чтобы принудительно «накачать» экономику инвестициями а в том, чтобы обеспечить эффективное их использование. Иными словами, максимально увеличить значение акселератора. Выход из сложившейся системной кризисной ситуации в сфере инвестиций потребует реализации серии взаимосвязанных институциональных изменений. При выходе из этого кризиса просто необходимо учитывать опыт зарубежных стран, не забывая при этом адаптировать его к конкретной ситуации как страны, так и мировой экономики в целом.

Литература

1. Закон республики Беларусь об иностранных инвестициях на территории республики Беларусь (Закон Республики Беларусь № 99-З от 05.12.97 г. вступил в силу 22.01.98 г.).
2. Г.И. Моисеёчик «Инвестиционный кризис в РБ». Белорусский экономический журнал №2, Минск, 2002 г.